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Aos dez dias do mês de junho de 2025, aconteceu, no Plenário Presidente Ademir Melo, audiência 

pública para tratar sobre a salubridade dos profissionais farmacêuticos. Essa audiência foi solicitada 

e presidida pelo vereador Klévis Farmacêutico. Para compor a mesa principal, foram convocados: a 

Conselheira do Conselho Federal de Farmácia - Talita Barbosa, a farmacêutica – Drª. Mariangela, a 

Vice-Presidente do Conselho Regional de Farmácia – Drª. Luzimar Glauter, a Tesoureira do 

Conselho Regional de Farmácia – Drª. Alexandra, o advogado Dr. Igor, Drª. Daniele de Souza 

Magalhães, Drª. Renata e Dr. Antônio. Também estiveram presentes os vereadores Elias da Cobarma, 

Marquinho Pitombeira e Eduardo Pimentel. Em sua abertura, o vereador Klévis ressaltou o tema da 

audiência que abrange a discussão sobre a importância do farmacêutico servidor municipal e a 

necessidade de se regulamentar o adicional de salubridade para essa categoria. Ressaltou que esses 

profissionais desempenham funções essenciais em diversos setores da rede pública, como o Hospital 

da Mulher, Farmácia Popular e Vigilância Sanitária, em que lidam constantemente com 

medicamentos controlados, substâncias químicas, resíduos infectantes e processos que envolvem 

riscos biológicos. Também ressaltou que, atualmente, esses farmacêuticos enfrentam insegurança 

jurídica, pois não há regulamentação específica sobre o adicional de insalubridade. Diante disso, está 

em processo de construção de um Projeto de Lei que busca corrigir essa omissão, amparado por 

critérios técnicos e jurídicos. A Drª. Talita Barbosa explanou sobre a visão nacional sobre as lutas da 

categoria e experiências de outros municípios, também ressaltando sobre como esses profissionais 

são expostos às doenças em diversas áreas de sua atuação. Também colocou a importância de 

representatividade da categoria no cenário político. Em sua fala, a Drª. Mariangela falou sobre os 

desafios e avanços na gestão e valorização da profissão. Também ressaltou que o adicional de 

insalubridade do profissional está respaldado na exposição da sua integridade física a depender da 

sua área de atuação. A Drª. Alexandra falou sobre os aspectos financeiros e estruturais para garantir 

melhores condições de trabalho aos farmacêuticos, além da importância da união dos profissionais 

farmacêuticos para a busca da dignidade. Também ressaltou que essa profissão tem o cuidado da 

prevenção sobre a automedicação, que é muito perigosa. A Vice-Presidente do Conselho Regional 

de Farmácia, Drª. Luzimar, usou sua fala para endossar sobre a importância dessa profissão e como 

estão expostos às várias mazelas da sociedade. Dando continuidade nos pronunciamentos, a Drª. 

Daniele de Souza agradeceu o convite e parabenizou o vereador Klévis. A Drª. Renata ressaltou a 

importância de se colocar em pauta o assunto da insalubridade para também conscientizar os próprios 

colegas de profissão. O Dr. Antônio parabenizou o vereador Klévis pela iniciativa da audiência e 

ressaltou a importância da união desses profissionais, inclusive àqueles que ainda são estudantes de 

universidade. O advogado, Dr. Igor, ressaltou que essa audiência foi uma materialização de um 

sonho, pois sempre viu no CRF a dificuldade de uma classe em tentar mostrar sua luta em outros 

poderes. No Poder Judiciário, uma porcentagem alta de perícia reconhece esse direito do 

farmacêutico, em área trabalhista e previdenciária. Também ressaltou a importância de um 

profissional que ocupa a cadeira do Poder Legislativo, tratando-se do vereador Klévis. Passando a 

palavra para os vereadores presentes, o vereador Marquinho Pitombeira parabenizou o vereador 

Klévis pela iniciativa e engradeceu a luta e história dessa profissão. O vereador Elias da Corbama 

ressaltou a importância da união da categoria e o reconhecimento de ter um vereador como 

representante. O vereador Eduardo Pimentel ressaltou a importância de se ter um político envolvido 

com o conselho da profissão. O presidente da audiência, vereador Klévis Farmacêutico, em sua fala 
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de encerramento do pronunciamento da mesa principal, contou um pouco da sua história na profissão. 

Também convidou os farmacêuticos para serem mais presentes em sua profissão, evidenciando a 

falta da presença do profissional no balcão da farmácia, onde seria um momento importante para 

mostrar a importância do seu conhecimento. Após, foi iniciado o momento de fala do público 

presente inscrito, iniciando com o Sr. Iuri Pantas, aluno do 7º período do curso de Farmácia da UBM, 

que agradeceu a oportunidade de participar e relatou sobre o andamento do curso na universidade, 

ressaltando a deficiência de um profissional farmacêutico na Coordenadoria. Após, o advogado Dr. 

Leonar que usou a tribuna para reconhecer o trabalho e a pessoa do vereador Klévis, além de 

evidenciar a importância do adicional de insalubridade para a categoria. A Dr.ª Luzimar, do CRF, em 

resposta ao Iuri, aluno do UBM, contou que o conselho já oficiou a universidade para que seja 

regularizado a Coordenadoria do curso e que estão esperando um posicionamento do MEC. A Drª. 

Talita, do CFF, informou que o conselho já tomou conhecimento da situação e que já foi formalizado 

uma denúncia por ela e que estão esperando resposta do MEC. Para os encaminhamentos finais, o 

presidente da audiência destacou: agendamento de reuniões com o Executivo Municipal para tratar 

da viabilidade orçamentária necessária à implantação do adicional de insalubridade para os 

farmacêuticos servidores; e criação de um grupo de trabalho composto por representantes da 

categoria do legislativo da gestão municipal e entidades da classe, com o objetivo de acompanhar, 

propor e construir coletivamente os termos do Projeto de Lei. Esse grupo será fundamental para 

garantir transparência, participação e responsabilidade técnica na elaboração da proposta. Agradeceu 

a presença de todos os profissionais e do público. Reafirmou o compromisso com a valorização do 

profissional e a defesa das condições de trabalho. Nada mais havendo a tratar, a audiência foi 

encerrada. Ana Caroline Ramos Resende, elaborou e redigiu a presente ata.               
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